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1. (Sankt-Peterburgas, 1992) Taisyklingojo trikampio ABC' krastinéje BC' paimtas
taskas D. Tiesé, lygiagreti AD ir einanti per taska C, kerta tiese AB taske E. Irodykite,

CE
kad ££ > 2V/3.

2. (Kolumbija, 1992) n plokstumos tasky (x;,vy;),i = 1,2,...,n, parinkti taip, kad
T1x2...Ty = Y1Y2...Yyn = 1. Irodykite, kad ju tarpe yra bent vienas taskas, nutoles nuo
koordinaciy pradzios ne maziau kaip v/2.

3. (Ispanija, 1989*) Tarkime, kad su realiuoju skai¢iumi « galima rasti tris aritmetinés
progresijos
a,a+1lL,a+2, .., a+n,..

narius, sudarancius geometrine progresija. Irodykite, kad « yra racionalusis skaicius.

4. (Taivanis, 1992*) Seka {a,,} apibrézta taip:

n-a, +2(n+1)>2
n+ 2 '

ap = 1, an+1 =

Irodykite, kad visi sekos nariai yra sveikieji skaiciai.

5. (Argentina, 1991) Raskite penkiazenklj skai¢iy N su skirtingais, nelygiais 0 skait-
menimis, kuris lygus sumai visy trizenkliy skai¢iy, sudaryty i§ skaiciaus N (skirtingy)
skaitmeny.

6. (Italija, 1992) Sakysime, kad tiesé taisyklingai kerta kuba, jei ji eina per vidini
kubo taska. Padalykime kuba 3 x 3 x 3 i 27 lygius kubelius. Koki didziausia skaiciy Siy
kubeliy gali taisyklingai kirsti viena tiesé ?

7. (Lenkija, 1989) Isspreskite lygti

tg 7x — sin 6z = cos 4z — ctg 7.

8. (Ukraina, 1992) Ant kiekvienos nepersisviec¢iancio kubo sienos paraSytas naturalu-
sis skaicius. Jei kelias (viena, dvi, tris) kubo sienas galima matyti vienu metu, tai uzrasome
skaiCiy, esanc¢iy ant Siy sieny, suma. Kiek daugiausia skirtingy skaiciy galima gauti tokiu

budu ?
9. (Vietnamas, 1992*) Irodykite kad lygtis

2 +y? =5y +5=0

turi be galo daug naturaliyjy sprendiniy.

* Supaprastintas variantas.



10. (Japonija, 1992) x ir y yra tarpusavyje pirminiai skaiciai, ir xy > 1. Irodykite,
kad su bet kokiu nattiraliuoju skai¢iumi n skai¢ius 22" + y?" nesidalija i§ = + .

11. (Airija, 1992) naturaliyjy skai¢iy seka {a,, } sudaroma pagal taisykle: skai¢ius a1
yra lygus skaiCiaus a,, skaitmeny sandaugai (pavyzdziui, jei ay = 24378, tai as = 1344,
as =48, ay = 32, a5 = 6, ag = a7 = ... = 6). Irodykite, kad jei a,, = 1 su kokiu nors n, tai
skaiciaus a; visi skaitmenys yra lygis 1.

12. (Naujoji Zelandija, 1992) Trikampio ABC krastinése AC' ir AB pazyméti atitinka-
mai taskai D ir E. Raskite kampa /CED, jei /ACE = 20°, /BCFE =60°, /ABD = 30°,
LCBD = 50°.

13. (JAV, Ohajo valstija, 1991) I taisyklingaji Sesiakampi taip ibréztas kvadratas, kad
jo dvi krastineés yra lygiagrecios SeSiakampio krastinéms. Raskite kvadrato ir Sesiakampio
ploty santyki.

14. (Bulgarija, 1992) Isspreskite naturaliaisiais skaiciais lygti

2n! = m! (m!+2).
15. (Singapuras, 1989) Irodykite, kad jei a,b, ¢ > 0, tai bent viena i$ nelygybiy
a(l —b) >

, b(l—rc) > -, c(l—a)>

=~ =
B~ =
e

néra ispildyta.

16. (Latvija, 1990) Trys pirminiai skai¢iai sudaro aritmeting progresija, kurios skirtu-
mas yra lygus 20. Raskite visus tokius pirminiy skaiciy trejetus.

17. (Olandija, 1992) Raskite a* + b* + ¢?, jei

a+b+c=3, a*+a*+c*=9, E+b+ =24

18. (Sloveénija, 1992) Irodykite, kad su kiekvienu sveikyjy skai¢iy rinkiniu aq, as, ..., Gy,
suma
la1 —ag| + |ag —as| + - + |ap—1 — an| + |an — a1

yra lyginis skaicius.

19. (Cekija ir Slovakija, 1992) Irodykite, kad jei a, b, ¢, d, e, f — tetraedro briaunos, tai
jo pavirsiaus plotas
3
S < %(a2+b2+cz+d2+62+f2).
20. (Anglija, 1992) Kokia didziausig liekana galima gauti dalijant dvizenklj skaiciy i$
jo skaitmeny sumos ?



Alternatyvus uzdaviniai
21.(Siaurés saliy olimpiada, 1992) Petras turi neribota kieki juody ir balty kvadratéliy.
Naudodamas Siuos kvadrateélius, Petras nori sudéti kvadrata n x n, pasizymintj tokia
savybe:
Bet kokio staciakampio, esancio kvadrato viduje, kampiniai kvadratéliai néra vienos
spalvos.
Kokio dydzio kvadratus gali sudéti Petras?

22. (Lenkija, 1992) Funkcijy seka fo, fi1, f2, ..., apibrézta lygybémis

fo(IL‘) = 8, T &€ R,

fry1(x) =224+ 6f,(x), reR, n=01,2,...

Isspreskite lygti
f1992 (l’) = 2.

23. (Ukraina, 1992) natiiralieji skai¢iai m ir n tenkina lygybe 2m = n? + 1. Irodykite,
kad skaic¢iu m galima iSreiksti dvieju naturaliyju skaiciy kvadraty suma.

24. (Siaurés saliy olimpiada, 1992) Raskite visus skai¢ius z,y, z, didesnius uz 1 ir
tenkinancius lygybe

3
Tyt — + =2(Vz+2+y+2+vVz+2).



